

**Совет Безопасности**

Distr.: General
2 August 2021
Russian
Original: French

**Письмо Генерального секретаря от 30 июля 2021 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

Имею честь сослаться на пункт 33 резолюции [2551 \(2020\)](#) Совета Безопасности, в котором Совет просил меня представить обновленную информацию о каких-либо изменениях в деятельности по нормализации отношений между Эритреей и Джибути. С момента принятия резолюции [2444 \(2018\)](#) в ноябре 2018 года я уже в четвертый раз представляю Совету обновленную информацию по этому вопросу.

Как я уже отмечал, сближение между Эритреей и Эфиопией в 2018 году и последующие дипломатические обмены между Джибути, Сомали, Эритреей и Эфиопией создали реальную возможность изменить политический ландшафт региона и положительную динамику для установления мира, безопасности и сотрудничества на благо всех народов региона. Вместе с тем стремлению к прочной стабильности и общему процветанию в регионе по-прежнему мешают множество препятствий, включая вооруженные конфликты, перемещение населения, налеты пустынной саранчи, засухи и другие климатические потрясения, а также сохраняющаяся угроза, которую представляет собой пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19). Организация Объединенных Наций будет продолжать оказывать поддержку местным субъектам в решении этих проблем, прокладывать курс на лучшее будущее для региона и двигаться вперед по пути всеобщего устойчивого развития. Ключевым элементом реализации этой стратегии является нормализация межгосударственных отношений.

Хоть мы и не имеем сведений о каком бы то ни было двустороннем диалоге на высоком уровне, проводимом между двумя странами со времени моего последнего представления Совету обновленной информации по этому вопросу в июле 2020 года ([S/2020/759](#)), я хотел бы подчеркнуть, что обе стороны продолжают вести себя ответственно по отношению друг к другу, и, несмотря на отсутствие значительного прогресса по нерешенным двусторонним вопросам, ухудшения ситуации не наблюдается.

Джибути и Эритрея продолжают обеспечивать безопасность на своей общей границе, где положение остается стабильным. Ни одна из сторон не прибегла к негативным высказываниям, и обе страны сохранили дипломатические отношения. Мне приятно отметить, что временный поверенный в делах посольства Эритреи в Джибути присутствовал 15 мая 2021 года на церемонии инаугурации Исмаила Омара Гелле, который был переизбран президентом Джибути 9 апреля 2021 года.



В настоящее время две страны придерживаются разных точек зрения. Джибути продолжает считать пограничный спор с Эритреей источником напряженности и по-прежнему стремится к его разрешению посредством двустороннего диалога, посредничества или имеющего обязательный характер международного арбитража. По мнению этой страны, поскольку использование первых двух вариантов не принесло ощутимых результатов, несмотря на предпринятые к настоящему времени попытки, полезным механизмом для окончательного урегулирования спора на данном этапе может стать международный арбитраж. Джибути также обеспокоена судьбой 13 своих солдат, пропавших без вести после пограничных столкновений в июне 2008 года. Кроме того, в ходе недавних консультаций с Организацией Объединенных Наций страна выразила обеспокоенность по поводу продолжающегося существования лагеря Андаали на эритрейской стороне у общей границы, который, по сообщениям, использовался в качестве тренировочной базы для членов антиджибутийской вооруженной группы. Джибути считает, что ликвидация этого лагеря стала бы обнадеживающей мерой укрепления доверия для обеих стран.

Эритрея, со своей стороны, считает, что процесс нормализации двусторонних отношений по своей природе требует времени, однако она уверена, что этот процесс развивается в верном направлении. Эта страна подчеркивает, что Джибути является неотъемлемой частью оживленной региональной динамики, которая возникла в 2018 году. Эритрея придерживается мнения о том, что уровень напряженности на границе снизился и что отношения между Джибути и Эритреей больше не должны вызывать беспокойства, особенно в то время, когда серьезные проблемы намечаются на Африканском Роге. Она утверждает, что любой спор с Джибути можно разрешить на двусторонней основе, и просит предоставить обеим странам время и пространство для мирного урегулирования. Эритрея решительно отрицает, что в прошлом каким-либо образом поддерживала антиджибутийских боевиков, и заявляет, что ее единственное желание заключается в том, чтобы возобновить и продвинуть проекты развития, реализуемые вдоль общей границы. Она добавляет, что в настоящее время под стражей не находится ни одного джибутийского военнопленного.

Несмотря на эти разногласия, Джибути и Эритрея продолжают демонстрировать свое стремление к дальнейшей региональной интеграции и сотрудничеству, и я приветствую участие обеих стран в региональных структурах, созданных для координации действий по решению общих проблем, таких как Совет прибрежных арабских и африканских государств в районе Красного моря и Аденского залива, целью которого является повышение уровня безопасности региональных водных путей, и Комиссия по борьбе с пустынной саранчой в центральном регионе, являющаяся органом Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций.

Я надеюсь, что в рамках этих региональных механизмов сотрудничество действительно станет прелюдией к более тесному взаимодействию и конкретному прогрессу в урегулировании не решенных между двумя странами вопросов, что необходимо для достижения полной нормализации отношений. Я высоко ценю предложения друзей обеих стран по содействию диалогу в этом направлении и призываю Джибути и Эритрею рассмотреть их. Я еще раз заявляю о своей готовности предоставить свои добрые услуги, если того пожелают обе стороны.

Буду признателен за доведение настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности.

(Подпись) Антониу Гутерриш